



# 埃里克森已脱险情况稳定，并向队友致意 战胜死神，是最美的“丹麦童话”

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 夏铭睿

## 惊魂14分钟

第一个发现情况不对的，是丹麦队队长克亚尔。

彼时，比赛进行到上半场43分钟，克亚尔身边的埃里克森突然倒地不起，在没有任何接触的情况下。这一场景像极了2003年联合会杯上的一幕，喀麦隆中场球员维维安·福心脏病发突然倒地，随后抢救无效离世。

克亚尔飞奔到埃里克森身边，检查埃里克森的舌头是否阻塞呼吸，随后高呼队医入场。仅用8秒，队医抵达现场；不到1分钟，AED设备抵达。医护人员开始对埃里克森进行心肺复苏。救援持续到8分08秒，救护车专用的担架抵达。13分12秒，埃里克森在医护人员及队友的护送下，由担架抬离场地。

这是无比漫长的13分钟。欧足联宣布比赛暂停，在场上的两队队员神态凝重，自发围成一个圈将被队医抢救的埃里克森围绕在其中，以防止抢救埃里克森的隐私画面被拍到，同时一起为队友祈祷。几名年轻小将甚至隐隐红了眼眶。

所幸，埃里克森挺了过来。在被救护车拉往医院不久，欧足联官方就发出“埃里克森已经被转移到医院，情况稳定”的声明。当现场播音员报出“各位请注意，埃里克森现在已苏醒，情况稳定，后续的消息将会跟进报道，感谢你们的理解”时，现场爆发出了响彻球场的欢呼。这一消息，也让所有关心埃里克森的人松了一口气。

这是一场生与死的较量。

北京时间6月13日凌晨，欧洲杯B组丹麦对阵芬兰的赛场上，丹麦队员埃里克森在丹麦禁区附近的边线处，在无球员接触的情况下突然倒地。情势十分危急，比赛随之暂停。

14分钟的抢救，静到出奇的球场。比赛的胜负在生命面前不再有意义。

当埃里克森开始恢复意识，被送上救护车之际。全场所有球迷高喊埃里克森的名字，久久不息。在这一刻，世界上所有心系埃里克森的球迷不再有国别的差异。他们选择成为埃里克森的队友，帮助“爱神”对抗死神。



丹麦队球员在队友埃里克森昏迷接受治疗时，在其周围围成人墙。 新华社发

## 祝福属于埃里克森

北京时间13日凌晨2:30，在暂停100多分钟后，丹麦与芬兰的北欧对决继续。

意识已经恢复清醒的埃里克森致电队友，希望他们能代表自己踢完这场比赛。但不同于上半场的穷追猛打，牵挂队友的丹麦人在随后的比赛里完全失去了状态。赫伊别尔甚至点球不

中，浪费了丹麦队的一次最佳得分机会。对丹麦队的球员而言，在队友的生死面前，比赛的结果似乎早已失去意义。

比赛第60分钟，芬兰队波赫扬帕洛攻入一球，没有一个人选择庆祝。进球后，波赫扬帕洛示意场边观众，将这枚进球的祝福送给埃里克森。芬兰1:0丹麦，也成为这两支队伍首场对决的最终结局。

对于比分，丹麦人并没有过

多不满。“当时我们都决定在得知埃里克森恢复意识并且情况稳定之前，什么都不做。比赛中止之后我们有两个选择，一是继续尝试完成比赛，二是改到明天中午12点继续再踢，最终我们一致同意继续把比赛踢完。”丹麦主帅尤勒曼表示。

另一方面，芬兰人收获了在欧锦赛决赛阶段中的首场胜利，他们也成为自1980年他们开始进行相关的统计以来，首支在欧

洲杯或者世界杯的单场比赛中全场只有一次射门但依然能够赢得胜利的球队。与此同时，他们更收获了无与伦比的尊重。

“当这样的事情发生时，足球是如此微不足道，生命是宝贵的。”赛后，芬兰队长蒂姆·斯帕夫这样说。

## 足球该有的样子

比赛结束，欧足联官方将丹麦与芬兰的全场之星授予埃里克森。

在这场本应属于丹麦与芬兰的对决中，埃里克森解锁了一个更伟大的成就，战胜死神。

这离不开克亚尔的及时发觉，离不开队医和健全的医疗系统，离不开在场和全世界所有关注他的球迷。

在场上，队长克亚尔在呼喊队医到达现场后，不忘空出空间，组建人墙，安抚埃里克森的妻子。在场边，无数球迷红了眼眶，低头祈祷。芬兰球迷高喊“克里斯蒂安”，丹麦球迷高喊“埃里克森”的壮观场面经久不散。当埃里克森被送出场外时，围在他身下的，是一块芬兰球迷递来的芬兰国旗。无关民族、无关性别、无关国籍，在埃里克森与死神的对决当中，没有一个人选择置身事外。

事实上，在埃里克森倒地的那一刻，在欧足联宣布比赛暂停的那一刻开始，发生的一切都已经与比赛无关。但，这就是足球该有的样子。

没有什么可以高于生命，绿茵场之上闪烁的是人性。

“我没事，希望能很快回来。”埃里克森说。

## 欧洲杯明晨迎来西班牙与瑞典重头戏

# 黄金一代离去，斗牛士能否华丽下去

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 季禹

6月14日 21:00

## 苏格兰VS捷克 谁能争得最佳排名

6月14日21:00，D组苏格兰VS捷克的比赛即将开打。由于D组两强英格兰与克罗地亚几乎会占据小组前两名，因此对于双方来说，只有击败对手才能在后续出线争夺中占据主动，因此双方都会将对方视为必须拿下的对手。同时由于两队实力相近，这场比赛必将血拼个你死我活。

作为有着悠久历史的球队，苏格兰曾是大赛的常客，但近20年来，球队却一直与世界杯、欧洲杯正赛无缘。随着罗伯逊等球员的冒头，苏格兰的整体实力得以上升，终于获得久违的大赛露脸机会。附加赛最后一轮，苏格兰在点球大战中淘汰了实力不俗的塞尔维亚，这也体现了球队的实力与韧劲。

苏格兰，也被认为是被严重低估的球队之一。除最大牌的罗伯逊外，球队还拥有南安普顿的阿姆斯特朗、阿斯顿维拉中场主力麦金以及苏超豪门凯尔特人的核心麦基格雷戈。这几位都是实力大于名气的球员，好用不贵。

捷克则是一支拥有冠军血统

的球队。捷克斯洛伐克曾在1976年南斯拉夫欧洲杯中击败德国夺得过冠军，但此后球队在欧洲杯中一直没有太好的表现。整体来看，捷克阵中除希克、绍切克、扬克托以及达里达等球员效力五大联赛，大部分队员来自本地联赛，名头并不够响亮。

6月15日 0:00

## 波兰VS斯洛伐克 强矛与利盾之间较量

此前的欧洲杯预选赛中，波兰表现出色，取得8胜1平1负的战绩，以小组头名的身份晋级到欧洲杯决赛圈，这也是波兰连续第4次晋级。上一届欧洲杯中，波兰历史性地打进淘汰赛8强，最后与葡萄牙在点球大战中惜败对手。

谈起波兰队，前锋莱万多夫斯基是个避不开的问题。即将年满33岁的他已经在拜仁获得了

一切能够拿到的荣誉，但在波兰



西班牙队能否在本届杯赛华丽转身。 新华社发

国家队，他还没能拿到一个较为理想的成绩。波兰队中，上赛季表现回升的米利克以及泽林斯基将成为莱万的重要“僚机”。相对来讲，波兰其他位置的人员储备比较薄弱。

与波兰相同，斯洛伐克阵中也有一名“超巨”——哈姆西克。这位曾效力中超球队大连人的球员，曾被视为斯洛伐克国家队的财富。不过随着年龄的增长，哈姆西克已经逐渐失去了在赛场中的绝对统治力。

更为麻烦的是，斯洛伐克锋线整体实力不强，进球效率不高。虽然斯洛伐克后防线上有效力国际米兰的什克里尼亚尔这个大闸，但在中前场难以给对手施加压力的情况下，仅靠防守也很难拿下比赛的胜利。

因此，这场比赛也可以说是强矛与利盾之间的较量。不过相比进攻能力更强的波兰，防守更强的斯洛伐克更需要把握住为数不多的反击机会。因此，波兰更占据取胜的主动权。

6月15日 3:00

## 西班牙VS瑞典 斗牛士能否继续华丽

西班牙的世界排名是第6位，瑞典则排在第18位。在6月15

日凌晨3点开球的这场世界前20球队之间的较量，注定将成为针尖对麦芒的大战。

西班牙是唯一实现过欧洲杯卫冕的队伍之一，曾经靠华丽的传控足球统治足球世界。但随着哈维和伊涅斯塔的退役，黄金一代的老去，球队近年成绩也一路下滑。

对于西班牙来说，莫拉塔、德赫亚、阿尔巴等老将依然会承担更多责任，佩德里、费兰·托雷斯等年轻球员也有望成为帮助斗牛士军团攻城拔寨的奇兵。但球队主帅恩里克宁愿空出2个名额也不愿征召皇家马德里的球员，这一度让外界十分不解。

西班牙的对手瑞典虽然近年来没有令人印象深刻的新人冒头，但这绝不意味着他们会任西班牙宰割。2018年俄罗斯世界杯，他们小组赛2胜1负取得小组头名，并最终进入8强。从阵容上看，瑞典队中有12位队员年龄超过30岁，稳定而老到，是他们最大的特点。

对瑞典队来说，老将伊布因伤无法征战欧洲杯是最大憾事，与西班牙的较量，瑞典最大概率将以防守反击为主。值得注意的是，瑞典队中斯文森和丹尼尔森都是中超面孔，他们的表现也值得中国球迷的关注。